

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 24 | (13088) 31 мая 1945 года четверг Год издания XI-й | Цена 15 коп.

Тракторная бригада Зорина перевыполнила годовой план тракторных работ

Тракторная бригада Сосновской машинно-тракторной станции, которой руководит коммунист Александр Николаевич Зорин, по-стахановски работает на весеннем севе.

Ларина Анна Петровна, трактористка этой бригады, выработала 130 гектаров в переводе на мягкую пахоту, тракторист Белов Владимир Васильевич—135 гектаров.

Бригада уже перевыполнила годовой план тракторных работ.

Слава великому русскому народу

Здравия великого Сталина в честь русского народа прозвучала радостным и мужественным приветом всех народов Советского Союза своему старшему брату и верному другу.

Русские люди с глубоким волнением приняли дань общенародного уважения. Нет выше похвалы народу, как признание его заслуг в защите и укреплении социалистического отечества—Советского Союза. Национальная гордость русского человека получила величайшее удовлетворение. Какой солнечной силой исполнено сознание национального достоинства! В нем нет ни капли ограниченности и самодовольства, в нем понимание своей передовой роли в борьбе за могучую Советскую Родину.

На большом историческом пути приобрел русский народ качества великого народа. Трудолюбие, неистребимая любовь к свободе, стойкая борьба с врагами Родины составляют отличительные черты его национального характера. Его богатый опыт и ясный ум народа—борца и человеколюбца нашли отражение в великой русской культуре. Ее благотворное влияние безмерно велико не только в нашей стране, но и во всем мире. Творения великих русских писателей, ученых, философов несли людям высокие идеалы. «Я знаю русский народ, — писал сорок лет назад Максим Горький Анатолю Франсу, — я убежден, я верю—этот народ может внести в духовную жизнь земли нечто своеобразное и глубокое, нечто важное для всех». С какой силой эта коренившаяся в народе вера в свое благоприятное назначение претворилась в жизнь!

Россия дала миру пример создания первого в мире социалистического государства и устройства его на основах братства свободных советских народов. И когда пришла пора тяжелых испытаний, русские люди безавзратно встали во главе всех советских народов и сокрушили такого мощного и злобного врага, как немецкий фашизм.

В неслыханно тяжелой борьбе с немецким нашествием наиболее величественно проявилась роль героического русского народа. Он прошел твердо и смело через все испытания и пронес неугасимой веру в родную советскую власть, в свою великую партию Ленина—Сталина. Доверие русского народа советскому правительству оказалось решающей силой, обеспечившей победу над гитлеровской Германией. Советский патриотизм русских воинов, русских рабочих, крестьян и интеллигенции был и вдохновляющим примером, и силой, мобилизующей всех советских людей на подвиги во имя Родины.

В «духовную жизнь земли» русский народ внес не только высокие идеалы, но, что не менее важно, невиданную доселе решимость и организованность в отстаивании своих высоких идеалов.

Гитлеровцы, начав свой кровавый поход за мировое господство, нацеливались прежде всего на русский народ. Гитлеровские разбойники знали, какая сила скрыта в свободной русской руке. Всю лютую злобу варваров немцы направили прежде всего на русских людей. «Русский должен знать, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать никакого снисхождения». Такими людоедскими приказами подбадривали свои войска гитлеровские генералы. «И эти люди, лишенные совести и чести, люди с морально животных имеют наглость призывать к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Ганни и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!» (И Сталин).

Гитлеровская армия разбита и уничтожена. А наша Советская Родина получила в ходе войны первоклассную кадровую армию, способную отстоять социалистические завоевания нашего народа и обеспечить жизненные интересы Советского государства. В ее славе ярко горят подвиги русских воинов. В ее основе лежит русская военная наука, заложенная такими великими деятелями нашей истории, как Петр Первый, Румянцева, Суворов и Кутузов, и достигшая совершенства в сталинской военной науке.

Гитлеровский «новый порядок», порядок порабощения и истребления славянских народов, уничтожен. А народы Советского Союза, испытывая в огне силу и нерушимость своего братства, дружно работают под руководством партии Ленина—Сталина над дальнейшим укреплением мощи своей Советской Родины. И в этой созидательной работе они опрережнему опираются на реальную помощь и организующую, руководящую силу русского народа.

История наших дней не только создается, но и пишется народами нашей Родины. Она запечатлела подвиг русского народа, как наиболее выдающейся нации из всех, входящих в состав СССР. Обратимся к одному из таких современных нам исторических свидетельств—к письму азербайджанского народа товарищу Сталину, опубликованному на днях в газете. Миллион и сто тысяч жителей Азербайджанской ССР рассказали в день 25-летия республики

любимому вождю о своей жизни и дальнейших намерениях. Обещаем Вам, товарищ Сталин, — читаем мы в письме, — что мы будем еще сильнее оберегать самое драгоценное наше завоевание—сталинскую дружбу советских народов, дружбу со старшим другом и братом—великим русским народом... У славного и благородного русского народа, давшего миру великого Ленина и первым поднявшего победоносное знамя Октябрьской социалистической революции, учился азербайджанский народ лучшим традициям революционной борьбы. С помощью русского народа мы отстояли родную Советскую власть и научились строить социалистическое общество. Своими завоеваниями в области науки, литературы и искусства Азербайджан обязан благотворному влиянию могучей русской культуры, неопределимые сокровища которой открыты для всех нас Советской властью».

Так трудящиеся Азербайджана говорят о своем русском брате. И разве не такие же слова звучат и на Украине, и в Грузии, и в Армении, и в Белоруссии—езде, ибо на всей советской земле плодотворно сказалась организующая роль русской культуры, индустрии, организационного и политического опыта, щедро, по-братски отдавшегося на благо всем народам СССР.

Будучи самым могущественным из славянских народов, русский народ, не колеблясь, вышел на единоборство со злейшим врагом славян—немецким империализмом. Его мужество и решимость были в тяжелые годы войны светочем для подпавших под немецкое иго народов Югославии, Чехословакии, Польши. Он стал великим собирателем всеславянских сил для борьбы с немецкими поработителями, глшателем жизни, носителем победы. Красная Армия—освободительница с честью выполнила свою миссию, возложенную на нее советскими народами и в их числе русским народом.

И если ныне славяне торжествуют победу, если ныне восстанавливаются вековые права славян на их стародавние земли, то они справедливо видят в этом своем торжестве ведущую роль русского народа.

Русский народ своими выдающимися делами заслужил всеобщий почет. В его могучем сердце гордость живет рядом с сознанием ответственности. Русские люди, безгранично преданные великим идеям партии Ленина—Сталина, готовы к большим делам, к ярчайшим достижениям во славу своей Советской Родины, своего великого Советского государства.

(Передовая «Известий» за 27 мая).

Сосновское, Горьковской области Шарманкиной Прасковье Евгеньевне

Исполком Горьковского Совета депутатов трудящихся поздравляет Вас с присвоением Президиумом Верховного Совета СССР почетного звания «Мать—героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР и желает доброго здоровья во славу нашей любимой Родины.

Падьяв.

председатель облисполкома.

Успех сева решили люди

Закончился весенний сев в Боловинском колхозе «Пролетарий» на площади 190 га. 1,5 посевы сверх плана.

Неделю потрудились на полях колхоза подростки: Водкова Инна, пахарь колхоза, ежедневно перевыполняла норму. Вместо 70 соток она вспахивала по 1 га 20 соток. 15-летняя Софьина Зина вспахивала по 1 га вместо 65 соток. Терехин Владимир Александрович на 11-рядной селанке заседал до 10 га вместо 5 га. Никишина Антонина Алексеевна на 7-рядной селанке заседала 5 га вместо 3.

Лучшие люди колхоза занесли на колхозную доску почета.

Выпускались «боевые листки», которые горячо призывали успешнее провести весенний сев. Вместе с работниками полей по ударному трудились конюхи колхоза Софонов Николай Михайлович. Он следил за каждой лошадкой, тщательно осматривал их, когда они приходили с поля. И только при хорошем уходе за весь весенний период не вышла из строя ни одна лошадка, несмотря на то что нагрузка на каждую лошадку была большая.

Н. Закубанский, председатель Боловинского колхоза «Пролетарий».

Посадили 35 гектаров картофеля

Колхозники Яовского колхоза им. Шмидта выполнили план посадки картофеля. Посажено 35 гектаров.

Первенство в соцсоревновании между полеводческими бригадами на посадке картофеля одержала бригада, которой руководит Верховлетов Михаил Федорович.

Семенные участки засажены арвизированными клубнями.

А. Верховлетова.

В Крутых не заботятся о животноводстве

В Крутецком колхозе «Коллективист» (председатель колхоза тов. Власов) мало внимания уделяется общественному животноводству. Председатель правления на ферму не заглядывают, с работниками животноводства никакой работы не ведут. В 1945 году ни разу на заседании правления не заслушивали зав. фермой тов. Карташову, хотя необходимость в этом была и есть. Производственные совещания с работниками фермы не проводятся. До сих пор на ферме поденная оплата труд, сдельщина не введена. Агитмассовая работа здесь отсутствует, газеты на ферме никогда не встречались.

Отсюда вытекают все последствия. Скотные помещения тесные, грязные. С дворов навоз не убран. Телятник темный, без вентиляции. Скот истощенный, грязный. Продуктивность скота крайне низкая. Надой молока на одну фуражную корову за 4 месяца составляет 170 литров, а годовой план 1200 литров. Настриг шерсти до 900 грамм, задание 2,6 килограмма. Получено деловых поросят от 6 свиноматок за первый опорос только 19 голов, из них 3 головы пало. Есть падежь молодняка крупного рогатого скота. Не выполнен государственный

план по крупному рогатому скоту, нехватает 6 голов. Особенно в плохом состоянии птицеферма. По плану нужно иметь 120 голов птицы, а имеется только 40 голов. От них получено в этом году 160 штук яиц. За уход оплачивают птичнице 15 трудодней за каждый месяц.

Прифермский участок выделен площадью 3 гектара. Участок вспахан. Но к посеву работники фермы не приступали.

Бездействует на ферме Крутецкого колхоза общественный контрольный пост. В состав общественного контрольного поста введена зав. фермой Карташова, что является в корне неправильным. Общественные контрольные посты—представители от колхозников. На них возлагается обязанность контролировать работу работников животноводства.

Крутецкий колхоз «Коллективист» неаккуратно рассчитывается с государством по продуктам животноводства. Мясные сдали ни одного килограмма. Молока надояли от 13 фуражных коров около 2000 литров, а государству сдали только 346 литров. План молочнопасторского выполнен всего лишь на 7 проц. Не приступали к сдаче яиц и брызвы.

С. Сергунин.

Боронование яровых

После прошедших дождей на почвах, склонных к заплыванию, может образоваться корка. Начнется усиленное испарение влаги, особенно при продолжающейся ветреной погоде. Это учли звенья Гладковского колхоза и решили ручными железными граблями пробороновать яровую пшеницу на закрепленных за ними участках. Правильно ли такое решение?

Боронование яровых впервые ввел в практику известный стахановец сельского хозяйства тов. Вфремов в Алтайской области. Академик Прияпшиков указывает на полезность боронования яровой пшеницы поперек рядков в то время, когда

всходы яровой пшеницы укоренились и начали куститься. Примерно это бывает через три недели после посева. При боронвании обычно замечается повышение урожайности. Полезность боронвания яровой пшеницы и овса отмечается и как средство для уничтожения всходов сорных трав, при условии, если всходы сорняков отстают в росте от культурного растения. Если же сорные травы сравнялись в росте с высеванной культурой, то боронвание яровых, как средство борьбы с сорной растительностью, бесполезно.

Агроном М. Штандель.

Скучно проводит свой досуг молодежь в с. Панино

Кончается напряженный трудовой день. После ударной работы на весеннем севе хочется культурно и весело отдохнуть. Зайти бы в избы-читальню, где почитать свежий номер газеты, подобрать интересную книжку, послушать чтение интересных книг и рассказов коллективно — таково желание молодежи с. Панино.

Вечером в надежде на то, что изба-читальня будет открыта, молодежь несколько раз пройдет мимо, заглянет в окна, дверь, не появится ли долгожданный огонек в избы-читальне, не распахнутесь ли широко двери, зовущие молодежь к культурному отдыху.

Но нет. Изба-читальня по-прежнему на замке. Вся работа заведующей избы-читальней

учительницы Сергеевой Н. М. сводится к тому, чтобы хранить ключи от читальни.

Изба-читальня при Панинском сельсовете не открывается уже с марта месяца. За период весеннего сева с молодежью не проведено ни одной беседы, не прочитано ни одной лекции.

Не один раз обращались к председателю сельсовета тов. Ухадкину с просьбой наладить работу избы-читальни, с его стороны неоднократно давались указания Сергеевой, чтобы ежедневно открывалась изба-читальня, но до сих пор она это указание не выполняет.

Скучно, даже очень скучно проводит свой досуг молодежь с. Панино.

В. Санаев.

Комсомольцы впереди

Секретарь комсомольской организации Лузовского колхоза «Серп и Молот» Ульянова Юлия работает звеньевой. Ее звано в период весеннего сева на копке вручную ежедневно нормы выработки выполняло на 200 процентов. Юлия Ульянова показывала пример в рабо-

те, вскапывая по 0,05 га при норме 0,02 га.

Комсомолец Алексей Кремин на палате систематически вспахивал по гектару.

Примеру комсомольцев в труде следовала вся молодежь колхоза.

П. Д.

Международный обзор

После военной победы над гитлеровской Германией перед объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит — полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным пристрастием и вниманием следили за ходом событий, когда преступная клика гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве «правительства» Германии, многие английские и американские газеты выступили в резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возмело свое действие, адмирал Дениц и его «министры» были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдитель-

ность в отношении к преступным фашистским лидерам позволила некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно также главаря гитлеровской партии, как Гиммлер или Гейллейн, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для обвинения многих других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсылаются пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают также видные преступники, как бывший директор германского рейхбанка Шухт и крупнейший заводчик Гисселл. Именно они, вместе с Крупном и другими, 12 лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. Попрежнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат

Не медлить с подъемом паров

Во многих колхозах района закончился сев яровых, в таких колхозах, как Горкинский «Искра», председатель колхоза Пеганов, Палинский «Красная поляна», председатель колхоза Леонтьев, Махасовский «Пролетарий», председатель колхоза Блинов, Мелединский «Дуть к социализму», председатель колхоза Колотихин, Дачинский «Красный строитель», председатель колхоза Гриниз и другие.

Колхозы соревнуются за лучший урожай, приступив к подъему паров. В Драчевском колхозе поднят паров 30 га, в Сергейцевском — 35 га, в Мухомовском — 6, в Батурахином — 22, в Матюшевском — 20 га, в Сосновском — 23 га и др.

Культурно обработанные пары позволяют колхозам в последующий год сберечь много сил и средств на подготовке посевов. Они помогают колхозам добиться высокой прибавки урожая. Но не всякий пар может повлиять полноценно на урожай.

Если пар будет вспахан поздно и не будет в течение лета обрабатываться, то он превратится в рассадник сорняков.

Вот поэтому выше указанные колхозы соблюдают передовую агротехнику паровой обработки, поднимают пары в ранние сроки, на полную глубину и поддерживают их в чистом состоянии

от сорняков в течение лета.

На тех площадях, которые не могут быть вспаханы в ближайшее время, следует широко применять предпахотные удобрения — рыхление почвы. Это будет способствовать сохранению влаги в почве и облегчит дальнейшую обработку.

Но в районе есть и такие колхозы, которые закончили сев ранних культур и посеву картофеля, а к подъему паров еще не приступили: в Махасовском, Шелевском, Блювинском и др.

Многие колхозы района могут и должны начать подъем паров, не ожидая полного окончания сева и наряду с посадкой картофеля и посевами поздних культур выделить часть сил на подъем паров, без ущерба срокам и качеству сева.

Паровое поле — является лучшим местом в севообороте для внесения удобрения. Поэтому нужно использовать все, чтобы больше заготовить и внести удобрений под пар. При подъеме паров нужно соблюдать самые строгие требования к качеству вспашки, т. е. пахать на полную глубину с немедленным боронованием. Во время поднятого пар и доброкачественная обработка его, — крупный вклад в дело борьбы за высокий урожай озимых. Н. Широва.

Плохо сеют в колхозе им. Куйбышева

В Сухинском колхозе им. Куйбышева затянули весенний сев. Только на днях еле-еле закончили сев ранних зерновых культур, упущены лучшие агротехнические сроки весеннего сева. Отстают здесь и с посадкой картофеля, не посажено еще 20 гектаров.

Плохо руководители Сухинского колхоза подготовились к весне — отсюда и медленные темпы работы. Ошибки при подготовке к весне однако не учтены и не исправлены сейчас.

Положение с конской тягловой силой напряженное. Райзо дало указание руководителям колхоза готовить дополнительное тягло

— обучить 8 голов крупного рогатого скота. Но по обучению к работе скота ничего не сделали сухинские руководители.

На весеннем севе работа производится скопом. Начинают работу поздно, кончают рано. Производительность труда низкая. Ежедневного учета выполнения дневных норм выработки участниками весеннего сева нет.

На низком уровне здесь агитационно-массовая работа. Газетных витрин нет. Агитатор учительница Малешова числится только на бумаге. Массово-политическую работу среди колхозников она не ведет. М. Голубева.

и офицеров в Норвегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может способствовать установлению прочного и длительного мира. Такая воля народных масс свободных стран.

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского «правительства» Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохра-

нить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская же партия не имеет достаточно времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2.000 кандидатов. Ближайшие недели Англии будут жить под знаком избирательной кампании.

В. Гришанин.

Соревнование сельсоветов на весеннем севе

(Сводка райзо за 29 мая в проц. к плану)

Советы	Посажен картофеля	Боронованных озимых
Яковский	100	93
Панингорьевский	93,8	84,4
Виткудовский	89,5	53,3
Барановский	84	70,4
Матюшевский	83,4	52,8
Новоский	80,2	100
Сосновский	80	65
Давыдовский	76,8	70
Филипповский	72,9	63,1
Мелединский	62,2	69
Николаевский	61	50
Елизаровский	59,6	86,8
Крутецкий	48,1	30,6
Панинский	49,6	29,4
Лесуновский	30	1,5
Венецкий	17,2	10,4
Бочихинский	12	73,7
Седьтинский	10	65

Лучший тракторист

В тракторной бригаде № 5, которой руководит тов. Маслагин, старший тракторист Аверьянов Павел Михайлович на всем протяжении весенне-полевых работ держит первенство в социальном соревновании. При норме 4 гектара за свою смену он вспахивает на тракторе СТЗ по 6-7 гектаров.

Он не только сам хорошо работает, но и передает свой опыт другим менее опытным трактористам, мобилизует на стахановский труд весь коллектив тракторной бригады № 5.

Бригада № 5 успешно справилась с выполнением плана весенних тракторных работ.

П. Дежин.

Соревнование сельсоветов по мобилизации денежных средств за 2-й квартал 1945 г.

Сводка райфо на 30 мая в проц. к плану

Сельсоветы	проц. выпон
Давыдовский	89,7
Новоский	69,3
Матюшевский	55,5
Сосновский	52,9
Панингорьевский	48,5
Яковский	48
Виткудовский	46,8
Елизаровский	39,8
Филипповский	37,5
Седьтинский	33,8
Крутецкий	33,6
Николаевский	26,4
Бочихинский	24,7
Барановский	22,1
Лесуновский	21,7
Панинский	19,6
Мелединский	18,2
Венецкий	12,4

Из зала суда

На днях народный суд Сосновского района рассмотрел уголовное дело по обвинению Зайцева В. С.

Подсудимый Зайцев, работая заведующим мельницей в Давыдовском колхозе, произвел растрату муки в количестве 1057 килограммов.

Приговором нарсуда Зайцев осужден к 5 годам лишения свободы без поражения в правах.

Маврычева.

Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВА